



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 104 (17635).

СРЕДА,

5

МАЯ

1982 года.

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Знаменательный юбилей боевого органа ЦК КПСС. 1, 3 стр.
- Внедрение промышленных методов содержания скота. 1 стр.
- Что показала читательская анкета. 2 стр.
- Общественная приемная газет «Кузбасс» и «Знамя шахтера». 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# Т Р И Б У Н А М И Л Л И О Н О В

Сегодня — День печати, праздник журналистов, работников полиграфической промышленности, многомиллионной армии рабочих и сельских корреспондентов, всех читателей. Нынешний праздник особенный: семьдесят лет назад 5 мая в Петербурге вышел первый номер газеты «Правда», основанный В. И. Лениным. С тех пор «Правда» — боевой орган нашей партии — прошла славный путь, являясь каналом для других средств массовой информации в их работе по мобилизации трудящихся на борьбу за торжество коммунистических идеалов.

Коммунистическая партия всегда рассматривала печать как свое боевое оружие, рупор идей, важнейшее средство утверждения ленинского стиля и ленинских норм во всей нашей жизни. «Наша партия с большим доверием относится к многотысячному отряду советских журналистов, высоко ценит их нелегкий труд. Естественно, все мы заинтересованы в том, чтобы наши средства массовой информации и пропаганды всегда были подлинной трибуной партийного и общенародного общественного мнения. Каждую статью в газете или журнале, каждую передачу по телевидению или радио надо рассматривать как серьезный разговор с людьми, которые ждут не только правдивого и оперативного изложения фактов, но и глубокого их анализа, серьезных обобщений. Мы надеемся, что советские журналисты вместе с многотысячным активом нашей прессы будут всегда проявлять высокую общественную активность и ответственность, руководствуясь ленинскими принципами и традициями партийной журналистики» — сказал в Отчетном докладе ЦК XXVI съезду КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

О том, чтобы средства массовой информации занимали достойное место в рабочем строю одиннадцатой пятилетки, выступали коллективные пропагандистом, агитатором и организатором масс, шел большой профессиональный разговор на V съезде Союза журналистов СССР. Он всесторонне рассмотрел творческую практику печати, телевидения, радио, наметил пути их дальнейшего совершенствования в свете решений XXVI съезда партии.

Большой отряд кузбасских журналистов трудится с полной отдачей сил, знаний и мастерства. Работники печати стремятся повысить эффективность и белизну каждой газетной строки, каждого печатного слова.

130 областных, городских, районных и многотиражных газет нашего индустриального края настойчиво борются за совершенствование механизма хозяйствования, повышение эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорение технического прогресса. Одной из магистральных тем продолжает оставаться начатый несколько лет назад по инициативе областного комитета партии поход за экономное и бережное отношение к топливно-энергетическим ресурсам. Во всекузбасский рейд «Экономика должна быть экономной» включились все средства массовой информации, многотысячная армия рабочих и сельских корреспондентов, народных контролеров, колхозно-молочных проектористов. В ходе рейда газеты, радио и телевидение публикуют в ходе рейда материалы об опыте экономии рабочего времени, использовании вторичных ресурсов, совершенствовании технологических процессов, сохранности продукции сельского хозяйства на пути от поля до потребителя, разрабатывают ряд других важнейших тем. Победителями областного конкурса Союза журналистов СССР на лучшее освещение вопросов экономики и бережливости среди других названы редакции прокопьевской городской газеты «Шахтерская правда», кемеровской районной газеты «Заря», многотиражки кемеровского объединения «Азота» «За большую химию».

Предметом особой заботы областной партийной организации является комплексная продовольственная программа Кузбасса, разработанная в соответствии с требованиями XXVI съезда КПСС. Боевыми помощниками партийных комитетов выступают многие городские, районные и многотиражные газеты области, рассказывающие на своих страницах о борьбе трудящихся за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, о первых шагах подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий, о личных хозяйствах граждан. Способствовать претворению в жизнь продовольственной программы области — одна из важнейших задач, стоящих перед нашей печатью.

Доброй традицией журналистов Кузбасса, которая требует дальнейшего развития, является шефство над важнейшими строительными объектами и отстоящими предприятиями. Редакции более двадцати городских и районных газет имеют сейчас свои рабкорские посты, издают специализированные на ударных стройках листки.

В центре внимания прессы нашей области была и остается тема дальнейшего развития социалистического соревнования, передачи опыта передовиков и инноваторов производства всем трудящимся. Газеты особое внимание обращают на отставные бригады, участки, предприятия, вскрывают неиспользуемые резервы, держат под контролем выполнение реконструктивных предприятий, уделяют много внимания внедрению прогрессивных методов строительства, в частности бригадному подряду. Долг журналистов — бить за безхозяйственность и расхлябанность, стремиться к тому, чтобы каждая публикация работала на успешное выполнение планов второго года пятилетки, решений съезда партии.

Нынешний День печати празднуется в год 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Весь советский народ готовится к достойной встрече юбилея. Большие задачи стоят и перед работниками печати. Они призваны ярко и глубоко раскрывать значение братской сплоченности народов СССР, черты социалистического образа жизни, содействовать мобилизации трудовых коллективов на новые свершения. Опыт такой работы журналисты Кузбасса уже имеют. Во всех газетах наша провинция в рубрике «60-летию СССР — 60 ударных недель». Важно в этой большой и ответственной работе использовать все жанры журналистики, творчески переосмыслить опыт лучших.

Поднять уровень пропаганды марксистско-ленинской теории, идейное содержание и действительность выступлений прессы, способствовать развитию принципиальной критики и самокритики, внимательно относиться к редакционной почте, регулярно публиковать мнения трудящихся, обзоры поступающих писем — этого требует от работников печати постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Газеты должны повысить ответственность за строгий, объективный подход к освещению фактов, обоснованность положительных и критических оценок, избиваться от многословия и казенщины, заботиться об оперативности, убедительности выступлений.

В День печати особо следует сказать о том, что газеты постоянно черпают силу в рабселькорском движении. Рабочий и сельский корреспондент — всегда в гуще событий, там, где решается судьба наших планов. Понятно, что слово такого человека весомо и убедительно. Создание рабкорских постов на самых «горячих» участках народного хозяйства, внештатных отделов, общественных приемных, регулярное проведение рабселькорских слетов и конференций — требование времени. «От нашего главного корреспондента» — под таким девизом выходят в День печати многие газеты нашей области. Сегодняшний номер «Кузбасса» также сделан из материалов активистов печати.

День печати — это спорт сил и возможности прессы. Нет сомнения в том, что журналисты области, авторский актив газет сделают все от них зависящее, чтобы способствовать претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

## ГАЗЕТЕ «ПРАВДА»



ПЕЧАТЬ ДОЛЖНА СЛУЖИТЬ ОРУДИЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. В. И. Ленин

Фотохроника ТАСС.

## САМОЕ МАССОВОЕ ОРУЖИЕ

Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу о совершенствовании и развитии средств массовой информации и пропаганды. В стране выходит около 14 тысяч периодических изданий, действуют 212 центральных и местных издательств, Центральное телевидение и Всесоюзное радио, 250 местных теле- и радиостудий.

На 55 языках народов СССР издается 159 республиканских, 325 краевых, областных и окружных, 704 городских, 2983 районных газет, 97 газет автономных республик и областей, 3182 многотиражные и

### Цифры и факты

620 колхозных газет. Их разовый тираж превышает 176 миллионов экземпляров.

Растет корреспондентский актив газет. Ежедневно в редакции поступает около 200 тысяч писем читателей.

В СССР за годы Советской власти напечатаны произведения авторов более 100 стран. В нашей стране в системе средств массовой информации и пропаганды работают 100 тысяч журналистов. Среди них более 30 тысяч человек удостоены правительственных наград, 31 работнику печати

трудов товарищ Л. И. Брежнев. По данным ЮНЕСКО, среди производителей политических деятелей современности в 1977 году наибольшее число раз — 223 — переводились работы Леонида Ильича Брежнева.

По данным ЮНЕСКО, СССР занимает первое место в мире по количеству изданий и тиражу выпускаемых книг, а также по числу переводов. Ежегодно более чем в 50 странах мира издается около 2500 названий книг авторов нашей страны.

Союз журналистов СССР насчитывает свыше 75 тысяч членов. Многие журналисты являются членами и кандидатами в члены ЦК компартий союзных республик, краевых и обкомов, городских и районных комитетов партии. 10 журналистов избраны депутатами Верховного Совета СССР, 96 — депутатами Вер-

ховных Советов союзных республик.

Подготовка молодой смены работников прессы ведется на факультетах и отделениях 24 государственных университетов. Дневные отделения университетов ежегодно выпускают около тысячи молодых специалистов.

Союз журналистов поддерживает профессиональные и дружеские связи с 84 национальными журналистскими организациями, является членом 10 международных специализированных журналистских организаций. (ТАСС).

## Адрес опыта: И СТАЛА ОТРАСЛЬ ВЫГОДНОЙ

В среднем по области на производство центнера молока затрачивается около семи человеко-часов, в совхозе «Белогородский» — около четырех. При этом 98,9 процента молока совхоз продает первым сортом. «Благодаря высокому качеству продукции реализационная цена центнера молока составила 34,8 рубля при плановой 27 рублей. Совхоз получил 85 тысяч рублей прибыли, немалыми словами, каждая корова дала хозяйству 150 рублей дохода.

Об опыте развития молочного скотоводства рассказывает директор совхоза Геннадий Григорьевич Земляничкин.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ труда животноводов зависит не только от энерговооруженности, мастерства рабочего, но еще и от условий содержания скота. Заботу о развитии молочного скотоводства мы начинали с укрепления кормовой базы.

Прежде всего изменили набор силосных культур. Вместо кукурузы в чистом виде стали сеять смеси из кукурузы, подсолнечника, сои, а потом по всходам этих культур еще высевали перекрестки овса, гороха, вика. Если раньше мы получали с каждого центнера силоса по девять-десять кормовых единиц, то в нынешнем году кормовая ценность центнера корма оказалась почти в два раза выше. При этом силос балансируется по белку. И если раньше под кукурузу мы занимали тысячу гектаров при меньшем поголовье скота, то сейчас под силосными культурами занято всего 600 гектаров. Затраты на производство одного центнера снизились, сократился расход кормов на единицу продукции.

Кормовой рацион коров в последние годы обогатился высококачественной травяной мукой. Заготовили в минувшем году свыше 400 тонн отличного сена путем активного вентилирования.

Сейчас обрабатываем сено аммиаком для повышения его питательной ценности.

В прошлом году наши животноводы от каждой коровы получили в среднем по 2800 килограммов молока, а нынче поставлена задача пережить трехтысячный рубеж. С начала года продуктивность коров возросла на 57 килограммов молока.

Недостаток рабочих рук заставил нас думать о механизации труда животноводов. Строили в совхозе и раньше механизированные коровники. Но нередко оборудование стояло, а люди работали вручную. Технологию производства молока меняли по сезонам года. В зимних помещениях доярки легко управлялись с пятьюдесятью животными, а в летние лагеря надо было ислать дополнительно и скотников, и доярок.

Несколько лет назад мы построили современную летнюю площадку, в которой сегодня выданаем 600 коров. Я не оговорился «выданаем». Скот у нас в

летние лагеря нынче был выведен в начале третьей декады апреля. Разумеется, мы его не пасем — он находится в загонках. Свежий воздух благоприятно действует на животных. Удой растет изо дня в день. Да и работать животноводам в летнем лагере удобнее. Доярки там не надо спидать, чтобы подключить аппарат. К каждому рабочему месту подведен шланг с теплой водой. Молоко сразу же поступает в холодильные установки. Всего один механизатор Виктор Никифорович Бебко обеспечивает всю ферму кормами. В его распоряжении трактор Т-40 с тележкой КТУ.

41 тысячу рублей мы израсходовали на строительство доильной площадки с асфальтированными загонками перед дойкой и после нее. И уже многократно окупилась сооруженная дополнительными доходами. К примеру, в минувшем году сдали 98,9 процента первосортного молока. Жирность его возросла до 3,7 процента. Это и

составило основную часть прибыли от молока.

Площадка практически не требует ремонта. Уборка ее производится сывцом. Но главное — она продолжает технологическую линию, которая начинается в коровниках.

В летнем лагере построены красивый уютный, телятник и другие необходимые помещения. Лагерь превратился в настоящую молочную ферму летнего варианта, а во многом даже превосходит зимнюю.

Для выпаса скота рядом с лагерем создан кормовой конвейер. С этой целью ежегодно сеют 60—70 гектаров ржи, на которой содержится скот первые 10—15 дней, 105 гектаров многолетних трав. Производим посев смеси рпаса, кукурузы, подсолнечника, сои, вики, гороха для подкормки скота в летнее время.

В период темных ночей второй половины лета скот не пасем ночью, он находится в загонках, куда завозим зеленые корма. При этом высвобождаются ночные пастухи.

В будущем планируем создать культурные пастбища для дойного стада. Будем совершенствовать систему механизированной раздачи кормов, удаления навоза. Но главное — намерены внедрить двухмеханический режим работы животноводов. Без упорядочения трудового дня животноводов мы просто не сможем привлечь туда молодых рабочих.

Благодаря внедрению промышленных методов содержания скота нам удалось резко поднять эффективность труда животноводов и на откорме молочника крупного рогатого скота. Если в среднем по области на центнер принесла расходуются 35—40 центнеров сена, то у нас в минувшем году затрачено всего 15. А в целом за минувший год совхоз получил 494,7 тысячи рублей прибыли.

Г. ЗЕМЛЯНИЧКИН, директор совхоза «Белогородский», Мариинский район.

Слово о рабкоре

ТАКОЙ ВОТ ОН, БИЛИБИН

Рязьская Билибина было неслучайно. «Да, с утра работ...

весь этот ворох бесконечных нагрузок. Хотя нагрузки свои общественные дела...

убеждает он меня. — Только успевай поворачиваться. Локомотив у нас мощный...

при его дотошности, принципиальности не найти себе врагов». — говорили мне в Березовском.

да, от кого бы они ни исходили. — О чем любил писать? — спросил Владимира.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Прикипела душой

Говорят так: если ты пошел работать в газету — забудь о покое. «Трое суток шагать, трое суток не спать»...

шу «районку», жду с нетерпением выхода каждого номера. А как приятно учиться у своих учеников!

Посадила Галя липы

Очень заботливая хозяйка двора у нас Галина Николаевна Хомина. А зовем мы ее просто Галей.

умеете воспитывать своих детей, прививать им любовь к природе, вот и любите плоды.

Советы: опыт, проблемы

ХОЗЯЕВА

На территории Новомаринского сельского Совета семь населенных пунктов, два совхоза. Они имеют 53 с половиной тысячи гектаров земельных угодий...

году на территории нашего сельского Совета заготовлено 1336 центнеров молока, что составило 249 процентов к плану.

Такова экономическая характеристика территории, хозяйством которой является наш сельский Совет.

дителей. Почетными грамотами. Пусть не сложится, однако сходы парадны. Ничего подобного. Здесь резко критикуют тех, кто уклоняется от благоустройства...

Конечно, такой результат не дается так просто: проводить большую разъяснительную работу. На нынешний год у нас такие обязательства: 430 килограммов молока на корову, 120 килограммов мяса на хозяйство.

В коллективе электротехна центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Ленинскуголь» есть свои мастера, на которых равняются остальные.

Плшу это письмо, возмущаясь и сболтывая, и сразу же чувствую, как в ответ на него летят слова упрека: «Сами виноваты! Ваш двор — мы за него и в ответе! Не

Как же это так получается? Школа учит детей беречь деревья, кустарники, любить и охранять природу.

Давайте общим силами защищать нашего зеленого друга. Причем не на словах, а на деле.

Я живу на улице Тайгиской. Нас окружает красивая березовая роща. Среди берез расположено много детских комбинатов, школ, лечебных учреждений.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Беспризорная роща

Характерная деталь. Корреспондент «Чушка», десятилетняя девочка, как дети забыли свою престарелую мать, мы в свое время опешили на редакционной ленте.

Сейчас жутко ежедневно, смотрю на эту сплывшую березу, и становлюсь больно за душу. Почему среди нас есть беспризорные за свои поступки люди? Как всегда, они остаются ненаказанными.

На газетные темы

В прошлом году редакция обратилась к читателям с просьбой высказать свое мнение о «Шахтерской правде». В ответ мы получили свыше 250 писем.

О АНКЕТА помогла выявить и некоторые расхождения между главными линиями газеты и интересами читателей. Журналисты редакции, как правило, заняты разработкой тем, связанных с развитием в городе добычи угля.

Также неожиданные для нас открытия связаны на наш взгляд с недостаточным освещением этих тем. Порой в угольной тематике мы увлекаемся подробным описанием того, как зарождалась та или иная личностная, и перечисляем успехи.

Вопрос о степени интереса к различным рубрикам газеты мы проудобрявали в анкете предложением к читателям выбрать для своей статьи или заметки, если бы они решились сами написать, наиболее волнующую их тему.

И здесь есть над чем задуматься. Ломаются привычные представления о ведущих отделах редакции. Те публикации, которые, как мы считали, годятся только на подкрепку, читатели выдвигают на первый план.

ЕСТЬ НАД ЧЕМ ЗАДУМАТЬСЯ...

Именно через призму ответственности должны мы рассматривать и вопросы экономики. Это подтверждает мой опыт.

Много «штрафных очков» набрала газета в ответах на вопрос о степени открытости экономики. И если в освещении экономики мы получили вокалею процентов неудовлетворительных оценок за это, а 36 процентов читателей высказали даже хорошие оценки той или иной публикации.

Многие лица да результаты деятельности города и в части использования материалов ТАСС и АПН, содержания передовых статей и экономических обзоров размеров газетных материалов. Но главное — они подсказали нам способы совершенствования газеты, усиления ее воздействия на читателей.



В коллективе электротехна центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Ленинскуголь» есть свои мастера, на которых равняются остальные.

г. Ленинск-Кузнецкий. Фото В. Кирялова.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

Хотелось бы знать, какие предусматриваются мероприятия для сохранения этого зеленого массива.

К 70-летию газеты «Правда»

# ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНСКИМ ТРАДИЦИЯМ

Сегодня исполнилось семьдесят лет с тех пор, как в Петербурге — тогдашней столице России стала выходить основанная В. И. Лениным ежедневная легальная рабочая газета «Правда», рассчитанная на массового читателя.

С самого начала «Правда» руководствовалась ленинским определением места печати в революционной борьбе, во всей общественной жизни: газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. В. И. Ленин отделил к характерным чертам рабочей печати как печати нового типа верность марксизму, патристичность и буржуазной идеологии, цельную партийность и страстность в борьбе, живую и неразрывную связь с рабочим классом, со всеми трудящимися.

«Правда» следовала этим основополагающим ленинским принципам в обстановке нового революционного подъема в России, пробуждения к политической жизни широких слоев трудящихся. В условиях, когда партия большевиков велась огромную работу по организации и сплочению пролетарских рядов. Силу воздействия газеты на массы умножало то обстоятельство, что В. И. Ленин не только являлся ее идейным вдохновителем, но и непосредственно направлял ее деятельность. Его указания редакция выполняла и такие требования: искать и находить нужные связи с читательской аудиторией, не допускать при подготовке материалов запаздывания и отрывочности, избегать в публикациях излишней хлесткости и дешевой популярности. Для сотрудничества в рабочей прессе, указывал В. И. Ленин, важны не просто стиль, остроумие, популяризаторский талант пишущего в газету, а направленность его творчества, то, что он несет читателям, как помогает действительному просвещению и сплочению рабочих.

С первых своих шагов «Правда» содействовала росту и укреплению рядов большевистской партии, упорно ее связывала с широкими массами трудящихся. Сбор средств на издание газеты, ее распространение, доставка на заводы и фабрики были действительной формой вовлечения значительного числа новых рабочих в революционную борьбу. Поначалу ежедневно распространялось до 40 тысяч экземпляров газеты, а тираж отдельных номеров достигал 60 тысяч экземпляров. Вокруг газеты вскоре сложился многочисленный отряд рабочих корреспондентов. Они обеспечивали ее сообщениями о различных событиях народной жизни. Только за 1912—1914 годы в 636 выпущенных тогда номерах «Правды» было опубликовано свыше 17 тысяч рабочих корреспонденций.

двух взаимосвязанных направлений. Одно из них — коммунистическое сознание, другое — упорение мира». Этих великим целям подчиняют свою работу и советские журналисты.

«Правда» широко освещает подготовку к предстоящей 60-й годовщине образования Союза ССР. Газета повышает острое любознательные статьи о торжестве ленинской национальной политики и ее всемирно-исторического значения, очерки и корреспонденции о достижениях каждой из пятнадцати союзных республик.

Важнейшим направлением «Правды» остается панорамное освещение международной жизни, миролюбивого внешнеполитического курса КПСС и Советского государства. Газета показывает упорное разностороннее сотрудничество с другими государствами социалистического сотрудничества, осознает опыт братских партий и стран в строительстве нового общества, их продвижение по пути социалистической экономической интеграции. Она раскрывает огромную значимость в мировом революционном процессе единства коммунистических и рабочих партий на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

«Правда» отстаивает идеи укрепления мира, взаимовыгодного сотрудничества и обеспечения безопасности народов, жизнеспособности принцип мирного сопостовления государств с различным социальным строем. Вместе с тем газета разоблачает прокси войны мира, агрессивные действия наиболее оголтелых империалистических сил, стремление милитаристских кругов стран Запада, прежде всего США, возбудить опасную гонимую войну, в том числе ядерную.

Продолжая славные традиции рабочей, коммунистической печати, «Правда» постоянно расширяет свои связи с читателями, авторским активом, рабочими и сельскими корреспондентами. Среднеаравский тираж газеты составляет 10,7 миллиона экземпляров. Кроме Москвы, она печатается еще в 47 городах, что позволяет обеспечивать ежедневно доставку «Правды» по все районы промышленной страны. Регулярно проводятся читательские конференции. В год редакции получают 500—600 тысяч писем. Эти письма служат источником интересной информации, помогают распространению лучшего опыта и преодолению недостатков, подкашивают журнастам новые темы и адреса.

«Правда» — боевой орган Центрального Комитета КПСС, правофланговый социальный печати. Она всегда была и остается надежным помощником партии, ее всенародной трибуной, последовательным проводником партийной линии. 70-летний юбилей газеты — важное событие в общественно-политической жизни СССР, праздник всей нашей печати, отменяемый под знаком дальнейшего повышения роли всех средств массовой информации в коммунистическом строительстве, в борьбе за мир.

**И. ВОРОЖЕЙКИН,**  
заместитель главного редактора газеты «Правда» (АПН).



**ЛЕНИНГРАДЦЫ И ГОСТИ** города, проходили по Социалистической улице (бывшей Ивановской), невольно останавливаются у дома № 14, где до революции размещалась типография «Художественная печать». Мемориальная доска, установленная на нем, гласит: «Здесь 5 мая (22 апреля) 1912 года вышел первый номер большевистской газеты «Правда».

Семьдесят лет прошло с той поры, но история возникновения основанной В. И. Лениным боевого органа партии продолжает интересовать людей. Летописцы Великой войны посвящены экспозиция, открытая в залах музея Великой Октябрьской социалистической революции (филиал Центрального музея революции СССР).

**НА СНИМКЕ:** в залах музея Великой Октябрьской социалистической революции у экспонатов, рассказывающих об истории основания газеты «Правда».

Фотохроника ТАСС.

## «ПРАВДА» В КУЗБАССЕ

5 мая наша страна отмечает День печати, и вместе с нами вся прогрессивная общественность мира празднует с 70-летием ленинскую «Правду» — самую массовую советскую газету. Ее ежедневный тираж — 16140, номер один из первых мест в мире.

Через разностороннюю торговлю ежедневно реализуется более 10 тысяч экземпляров этой любимой народом газеты.

Первого сентября начнется подписка на периодические издания на 1983 год. Можно с уверенностью сказать, что у «Правды» в нашей области найдется новые читатели.

**Г. МЕЛЬНИЧУК,**  
старший инструктор областного агентства «Союзпечать», г. Кемерово.

страдали в результате атаки аргентинских самолетов.

Опасное развитие событий в фолклендском кризисе вызвало все большую тревогу в Англии. Согласно данным опроса общественного мнения, 60 процентов англичан считают, что Фолклендские (Мальвинские) острова не стоят того, чтобы там погиб хотя бы один английский солдат.

«Воюю М. Тэтчер в Южной Атлантике необходимо прекратить», — пишет в редакционной статье газета «Морнинг стар». «Эта война, ее исход жизненно важен лишь для М. Тэтчер и партии тори», — подчеркивает газета. На деле конфликт — всего лишь средство, цель которого — отвлечь англичан от острых проблем, стоящих перед страной.

диктатура превратит Сальвадор в еще более милитаристское государство. Д'Обуссон, сын-Сальвадор назвал «патологическим убийцей», заявив, что он заберет страну кровью, но не допустит победы патристических сил.

Подтверждением этому является продление на всей территории Сальвадора еще на 30 дней осадного положения, ужесточение террора и репрессий, на фоне которых приведен к присяге новый временный президент.

карательным силам, обученным и вооруженным Соединенными Штатами.

В своем первом публичном выступлении А. Магана поклялся «содержать претворению в жизнь социально-экономические реформы», которые, как известно, служили широкой правящему режиму для расправ над безоружными крестьянами, убийств профсоюзных и политических лидеров. Судя по заявлениям Д'Обуссона, захватившего власть в конституционной ассамблее, новая антинародная

**ТВ**  
5. СРЕДА

**1 ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 9.10 Мультифильм «Листопад в альбом». Художественный телефильм (ЦСР). 10.35 «Клуб кинолюбителей». 11.35 Новости. **Перерыв** до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты 80-х». Программа документальных телефильмов. 15.35 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 16.35 Игрет лауреат международных конкурсов С. Иглицкий (фортепиано). 16.50 «Отношения, горнисты». 17.20 Концерт квартета солистов Государственного академического русского народного хора им. Н. Осипова. 17.45 «Твои весенние будни». «Партия» — программа организации и партийной литературы. 18.30 «Сегодня в мире». 18.45 «Раиса Стручкова». Премьера документального фильма. **Меркеры.** 19.05 «День за днем».

Передачи ЦТ. 19.20 «Жизнь нации». 20.00 Кинопоказ «Осеннее боже». Фильм З.А. «Наше боже». 21.00 «Время». 21.55 Концерт «Взгляд». Красная армия имени А. В. Александрова. 22.25—22.45 «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 12.00 Немеший язык. 12.30 Общественная школа. 13.00 Прохождение человека. 13.00 К 60-летию образования СССР. «Светлый путь». 13.50 «Шахматная школа». Класс начинающих. 14.20 «За специализацию и интенсификацию». Научно-популярный фильм. 14.35 Стихи и песни военных лет. 15.20 «Земля крупиным планом». Научно-популярный фильм. 15.50 Новости. **Перерыв** до 18.30. **Кемерово.** 18.30 «И торжественно вступаем». Документальный телефильм. 18.55 Для детей. 18.55 Погода. Программа передач на четверг, 6 мая.

**Р**  
5. СРЕДА

6.40 Программа передач. Погода. 6.43 Новости Кузбасса. Погода. 7.50 Обзор газеты «Кузбасс». 7.58 Погода. 8.15 «Сегодня — день печати». 8.35 «Объявление». 18.15 Стратегия на четверг, 6 мая.

**В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ ПРОФСОЮЗОВ**  
в субботние дни с 10 до 14 часов **ПРОВОДЯТСЯ** консультации для профсоюзного актива и трудящихся:

- в первую субботу месяца для председателей и членов комитетов профсоюзных комитетов по производственно-массовой работе, заработной плате и нормированию труда;
- во вторую субботу для председателей и членов комитетов по социальному страхованию;
- в третью субботу для председателей и членов товарищеских судов;
- в четвертую субботу для членов комитетов по трудовым спорам, объединяющих юридические консультации и работников отделов кадров.

На консультации приглашаются также члены профсоюзных комитетов объединений, предприятий, организаций (цехов, участков).

Адрес облсовета: г. Кемерово, Советский проспект, 56.

**ТЕАТР ДРАМЫ. ОТЕЛЛО.** Начало в 19 час. 30 мин. 6 мая **ГЛАЗНИ НА ДВУХ ПОЛУХ.** **ТЕАТР ОПЕРЕТЫ.** Сегодня и завтра. Премьера **ПОЗДНЯЯ СЕРЕНАДА.** Начало в 19 час. 30 мин.

**ФИЛАРМОНИЯ.** Большой зал. 8 и 9 мая. Группа популярной музыки «СИБИРЬ РОЖДЕННЫМ». Сопригнута Светлана БОРОДИНА.

**ЦИРК. ВПЕРВЫЕ В КЕМЕРОВО.** Феерический аттракцион.

**ЦИРК НА ВОДЕ.** Начало представления в 19 час. 30 мин.

**ДОМ КИНО «МОСКВА».** Большой зал. Новый цветной широкоформатный художественный фильм **ЧЕРЕЗ ГОБИ И ХИНГАН**, две серии (10, 13-20, 16-40). Рекламные сеансы широкоформатного американского художественного фильма **АНГАР-18** (20, 21-50). Малый зал. Хроникальный фильм **МАРИЯ С МАЛОЙ ЗЕМЛИ** (11-30, 15, 18-30). Художественные фильмы: **ЗИМОРДОК** (9-30, 13), **РАСПЛАТА** (16-30, 19-40, 21-20).

**УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ!**

Если вам нужно быстро сшить или отремонтировать брюки, мужской костюм или мужское и женское пальто, добро пожаловать в наши ателье:

- ателье № 2 — Советский проспект, 39, тел. 6-71-63;
- ателье № 7 — ул. Новоясная, 1а, тел. 2-92-57;
- ателье № 6 — ул. Весенняя, 21, тел. 6-63-39;
- ателье № 10 — ул. Н. Островского, 27, тел. 6-45-33.

В ателье № 15 «ЗИМА», расположенном по ул. Сибиряков-Гвардейцев, 4 (тел. 28.65-83), за короткий срок вам могут выполнить заказ на пошив женских и мужских головных уборов. Здесь же можно пошить из чулочно-носочных изделий куртку или полушубок тельняшку, сшить и отремонтировать изделие из натурального и искусственного меха. В ателье имеется тилья ширя завязанного шлепа.

За справками обращайтесь в ателье.

Кемеровская фабрика пеманча и пошива одежды № 2.

**УЧЕНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ**  
**ВСЕОБЩЕГО ЗАОЧНОГО ИНСТИТУТА**  
**ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ**  
на 1982/83 учебный год на следующие факультеты:

- ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ** — специальности: технология швейных изделий, конструирование швейных изделий.
- ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ** — специальности: прядение натуральных и химических волокон, ткачество, трикотажное производство.
- ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ** — специальности: машины и аппараты текстильной промышленности, автоматизация и комплексная механизация технологических процессов.
- ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ** — специальности: технология химических волокон, химическая технология и оборудование отдельного производства, технология изделий из резины, конструирование изделий из кожи.
- ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ** — специальности: экономика и организация промышленности предметов широкого потребления.

Срок обучения 6 лет.

Приним документов с 21 апреля по 15 августа с. г. только при наличии паспорта. К заявлению на имя ректора с указанием факультета и специальности прилагаются: документ о среднем образовании (аттестат или диплом в подлиннике); выписка из трудовой книжки, заверенная печатью отдела кадров с указанием даты выдачи; характеристика с последнего места работы за подписью руководителя предприятия, партийной (номоскопской) и профсоюзной организации с указанием даты выдачи, заверенная круглой печатью; медицинская справка (форма № 286); пять фотографий размером 3x4 см (снимок без головного убора).

Регулярные экзамены проводятся с 21 по 30 июня, документы принимаются до 10 июня с. г. и с 23 августа по 1 сентября, документы принимаются до 15 августа. Документы можно сдать ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 19, в субботу — с 9 до 14 часов.

Наш адрес: 650025, г. Кемерово-25, Кузнецкий проспект, 63, комната № 3, приемная комиссия, телефон 6.86.56.

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ**  
**И ВЫПУСКНИКИ ВОСЬМИЛЕТНИХ И СРЕДНИХ ШКОЛ**  
**КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ**  
**ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 65**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ**  
на 1982/83 учебный год

Училище готовит высококвалифицированных специалистов для предприятий полиграфии (типографии), связи и кинофикации.

Для полиграфической промышленности училище готовит: наборщиков на наборных строительнолинейных машинах (линогеттеры); наборщиков ручного набора, печатников высокой печати, переплетчиков. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения 2 года. Выплачивается стипендия 70 рублей в месяц.

Для предприятий связи училище готовит: электромонтеров станционного оборудования городской (местной) телефонной связи; операторов связи, телеграфистов. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов (телеграфисты — 8—10 классов). Выплачивается стипендия 30 рублей в месяц (телеграфисты — восемьклассники находятся на гособеспечении); кабельников-спайщиков — принимаются только юноши с образованием 10 классов, срок обучения 10 с половиной месяцев. Выплачивается стипендия 80 рублей в месяц.

Для предприятий кинофикации училище готовит: киноханов. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения 10 с половиной месяцев. Десятиклассникам выплачивается стипендия 70 рублей в месяц, восьмиклассникам — находится на гособеспечении.

Лица, обучающиеся на отсрочку, получают повышенную стипендию, а окончившие в отсрочку направляются на учебу в вузы или техникумы по родственным специальностям. В училище работают кружки художественной самодеятельности, технического творчества, спортивные секции, организуются вечера отдыха, посещение театров, музеев, литературные вечера, диспуты, встречи с передовиками и новаторами производства и т. п.

Время обучения в училище включается в трудовой стаж, и учащиеся трудоустраиваются на предприятия по месту жительства.

Девушки, избравшие специальность полиграфиста, и девушки с восьмиклассным образованием обеспечиваются бесплатным общежитием. Остальные проживают на частных квартирах и получают 100 рублей в месяц.

Для поступления необходимы документы: аттестат или свидетельство об образовании, справка с места жительства и о семейном положении, 4 фотографии размером 3x4 см, заверенные на имя директора училища.

Приним учащихся без экзаменов. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: г. Кемерово, 650088, ул. Спартака, 16. Прием автобусом № 51 до остановки «ДК Кировского района», затем автобусом № 52 или 53 до остановки «Третий Юбилей», трамваем до остановки «Завод «Строммашина». Телефоны 7-48-26 и 7-49-66.

**ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС-ТРЕБУЮТСЯ»**  
ретуер-монтажер, наборщик, приемщица газет, электир, печатники.

Обращаться: г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28, тел. 52-66-59.

**КЕМЕРОВСКОМУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ**  
**ТРЕБУЕТСЯ ЖИЛЛОЦАДЬ**  
для студентов-заочников, прибывающих на сессию, с 11 мая по 30 июня с. г.

С предположениями обращаться по адресу: 650002, г. Кемерово-2, ул. Институтская, 8. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, наб. № 2207а, деканат заочного факультета, тел. 4-25-37.

# СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

## Англо-аргентинский конфликт

**БУЭНОС-АЙРЕС, 4. (ТАСС).** Как сообщает информационное агентство Нотисес Архентина, посол Аргентины в США вручил в Вашингтоне ноту протеста Соединенным Штатам, в которой аргентинское правительство обвиняет администрацию Рейгана в фактическом соучастии в английской агрессии. В ноте подчеркивается, что действия США лишь ускорили военную развязку конфликта. Подобная позиция Вашингтона, отвечает в аргентинской ноте, «оставляет глубокий шрам на американско-аргентинских отношениях».

Президент Аргентины в телефонном разговоре с военным губернатором Мальвинских (Фолклендских) островов поздравил аргентинских солдат с успешным отражением попытки командования английской экспедиционного корпуса высадить воздушный десант на архипелаге. Президент вновь подчеркнул стремление Аргентины продолжать поиски мирного пути урегулирования конфликта в Южной Атлантике.

Минувшие сутки на Мальвинских (Фолклендских) остро-

вах прошли спокойно, говорится в официальной сводке объединенного генерального штаба вооруженных сил Аргентины. Военное командование обаннило Англию в агрессивности, указав, что в субботу английские самолеты бомбили на островах гражданские объекты, став под угрозу жизнь местного населения. Подвода итоги боя, командование вооруженных сил Аргентины сообщает, что в субботу Англия потеряла пять истребителей-бомбардировщиков «Харриер» и два боевых вертолета. Повреждены получили несколько английских кораблей. Аргентина потеряла три самолета. В сводке объединенного генерального штаба говорится также, что британская подводная лодка торпедировала аргентинский крейсер «Хенерал Бельграно», в результате чего судно было повреждено. Это нападение было совершено в районе острова Эстадо, на южной оконечности материка за пределами 200-мильной «зоны войны», объявленной Лондоном вокруг Фолклендских (Мальвинских) островов.

По сообщению министерства обороны Великобритании, вчера утром вертолеты «Линкс», базирующиеся на кораблях британской военно-морской группировки, потопили одно аргентинское патрульное судно и нанесли повреждения другому в пределах 200-мильной военной зоны вокруг Фолклендских (Мальвинских) островов.

Как сообщают английские корреспонденты, два британских корабля несколько по-

## Сальвадор: по сценарию Вашингтона

**НЬЮ-ЙОРК, 4. (ТАСС).** По сценарию Вашингтона в Сальвадоре разыгран еще один грубый политический фарс — призведен к присяге временный «президент» страны — крупный банкир Альваро Магана и отстранена от власти военно-гражданская хунта во главе с Дуарте.

Это событие, по мнению теледепутации Эй-би-си, знаменует собой «победу американской дипломатии», которая, как известно, затеяла избирательный маскарад в Сальвадоре с целью приукрасить фазу кровавой хунты. В результате «выборов» к власти в стране пришли открыто фашистские элементы во главе с мажорным реакционером Д'Обуссоном, ставшим председателем так называемой «конституционной ассамблеи». Этому урядительному собранию присягнул временный «президент», срок полномочий которого истечет в следующем году.

Новая сальвадорская администрация создана при непо-

средственном участии посла США по особым поручениям, бывшего заместителя директора ЦРУ генерала Уолтера, которому Белый дом поручил добиться прекращения гонимости в стране ультраправых политический партий Сальвадора и выбрать такую кандидатуру «президента», которая была бы выгодна Вашингтону. А. Магана получил высшее образование в Соединенных Штатах, постоянно сотрудничал с сальвадорскими военными, оказывал финансовую поддержку

Сегодня — День печати

# ПРИЕМ ВЕДУТ ОБЩЕСТВЕННИКИ

В тот день, когда поступил тревожный сигнал из терапевтического отделения городской больницы, в совместной общественной приемной газет «Кузбасс» и «Знания шахтера» дежурила Матрена Ивановна Косырева. По телефону сообщили, что котельная № 11 прекратила подачу тепла в здания терапии и неврологического отделения.

Матрена Ивановна приняла известие как сигнал бедствия и тут же отправилась на место происшествия — в котельную.

Картина, которую она увидела, была более чем печальной. Всего один котел еле топился, остальные не действовали.

И началась нелегкая многодневная борьба за тепло. Досталось от Матрены Ивановны и руководству больницы, и жилищно-коммунальному управлению. Больных перевели в другие отделения, а за ремонт котельной взялись энергично.

Пока шел ремонт, устроились неполадки в теплосети. Пока не наладилось нормальное теплоснабжение квартала, Матрена Ивановна не упустила из поля зрения котельную.

Это только один пример разбора жалоб и принятия по ней мер со стороны общественной приемной.

Матрена Ивановна часто выступает в городской газете с острыми материалами. Главное — это добиться устранения причины, породившей жалобу, считает коммунист Косырева.

Более десяти лет, с момента организации общественной приемной, активное участие в ее работе принимает старейший журналист города, бывший сотрудник редакции газеты «Знания шахтера» Григорий Яковлевич Голдобин. Уже несколько лет он на пенсии, но дома не сидит. По его инициативе общественная приемная вот уже два года держит под постоянным контролем подготовку котельных города к зиме.

Именно постоянный контроль, настойчивость, острота

материалы в газеты, вскрывающие плохую организацию работы «Фабрика тепла», покал переработки хозяйственников помогли сдвинуть дело с мертвой точки.

Особенно много было сделано в прошедшем году: большинство котельных хорошо подготовлено к зиме. Однако «тепловой патруль», в состав которого, кроме Г. Я. Голдобина, входит инспектор городского комитета народного контроля Виктор Александрович Финк, не упускает эту проблему из поля зрения.

Приходят в общественную приемную и по чисто житейским вопросам. Этими жителями уже много лет занимается Нина Марковна Мам, пенсионерка, учительница, Валентина Поликарповна Парфенова, председатель городского совета пенсионеров. Возраст у обеих далеко не средний, и здоровье порой подводит. Но с каким участием, с какой энергией они берутся за разбор очередной жалобы, судят порой на край города, в отдаленные поселки! И многие люди с благодарностью пишут письма в газету о замечательных женщинах.

Большую работу в общественной приемной проводят юристы. Часто дежурят заведующий юридической консультацией Николай Николаевич Оволкин, заместитель прокурора Василий Яковлевич Шевченко, работники городского отдела милиции и прокуратуры.

Активно участвует в работе общественной приемной начальник отдела кадров треста «Томусшахтострой» Нина Ивановна Коробейникова, инженер-строитель Галина Ивановна Комаровская, медицинская сестра Илья Александрович Когут.

Главная черта в работе приемной — действенность. Как правило, меры принимаются сразу, в присутствии пришедших на прием. Дежурный находит нужных людей, консультируется с прокурором, юристами, требует принятия мер от руководителей предприятий.

Необходимо отметить, что к общественной приемной руководители предприятий и организаций города относятся с уважением, и до конфликтов дело доходит довольно редко.

Рассказывая об общественной приемной, нельзя не вспомнить о тех, кто начинал и работал в ней долгие годы.

Первым руководителем ее был Илларион Калинович Рябухин, пенсионер, первый начальник шахтомонтажного управления № 4, коммунист.

Долгие годы работал в общественной приемной член КПСС с полувековым стажем, один из первых комсомольцев Сибири Антон Аристархович Дерягин. Жил он в поселке Майзас, далеко от города, но, несмотря на свои семьдесят лет, ездил на дежурство, часто выступал в газете, писал книги о первых комсомольцах Сибири и Кузбасса.

В городе хорошо знали Ивана Михайловича Журавлева, строителя, человека с молодой душой и горячим сердцем. Его любимой темой были рассказы о небольших коллективах. Писал он о людях труда.

Ушел из жизни и полпред вокального микрорайона, строитель, активно сотрудничавший в приемной до последних дней Анатолий Никитич Каргин. На его имя в редакцию шли письма, на которых было написано: «Редактору Каргину, Анатолию Никитичу Придченко боролся за благоустройство привокзального района. Долгое время по улице Вокзальной не ходил автобус: не было дороги. Сегодня, когда по заасфальтированному шоссе идут автобусы, мало кто знает, что это — памятник замечательному человеку, журналисту по призванию, Анатолию Никитичу Каргину.

И еще одну тяжелую утрату понесла общественная приемная: умер один из ее ветеранов — электрослесаря УПК треста «Томусшахтострой» Николай Ефимович Зямтко. Умер на боевом посту, разбирая очередную жалобу.

Вот такие неравнодушные люди работают и работают в общественной приемной. В прошлом году здесь побывало около двухсот человек, и около девятидесяти процентов жалоб и заявлений было решено положительно.

**А. РЕШТО,**  
член общественной приемной редакции газеты «Кузбасс», г. Междуреченск.

# Издано СТРАНИЦЫ РАБОЧЕЙ БИОГРАФИИ

В Кемеровском книжном издательстве вышел в свет сборник очерков «ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ КУЗБАССА». 260 страниц книги посвящены Героям Социалистического Труда, лауреатам Государственных премий, депутатам Верховных Советов СССР и РСФСР — шахтерам, металлургам, химикам, строителям и труженикам сельского хозяйства. Авторами очерков выступают журналисты областной творческой организации.

Книга открывается очерком Владимира Кузнецова «Свой строк в истории». В нем идет рассказ о Геннадии Николаевиче Смирнове — горняке шахты «Юбилейная». Герое Социалистического Труда, члене Президиума Верховного Совета СССР, первым в стране добившимся миллионной производительности очистного забоя.

Почти тридцать лет трудился на шахте имени 7 Ноября Дмитрий Кузьмич Придченко. Начал он на валотбойном комбайне. В шестьдесят шестом году поступил на шахту добычного комплекса. Много труда и энергии вложил бригадир Придченко в освоение новой техники. На родной шахте стал Героем Социалистического Труда. Потом ушел на заслуженный отдых.

Как-то пришел к нему домой замполит тридцати восьмью профтехучилища Новоселов. Став звать Придченко в мастера производственного обучения. Дмитрий Кузьмич согласился и передает теперь свои знания молодому поколению.

Сыновья Придченко участвуют в политическом институте. Один будет строить шахты, другой — работать в них. Сам Дмитрий Кузьмич тоже сын доносского шахтера. И сейчас в бывшей его бригаде трудятся родной брат Иван, племянник Виктор. Могучая шахтерская династия!

Это содержание очерка Владимира Денисова «Кузьмичева школа».

В Новокузнецком проходческом управлении победителем соревнований вручается переходящий кубок имени Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР Егора Ивановича Сизых. Сотни километров прошагал он со своей бригадой под землей, пробывая на шахтах Кузбасса дороги к углям.

В трудовой книжке Сизых в графе «Сведения о работе» сделана запись: «Февраль 1943 года — принят чернорабочим». «Апрель 1971 года — назначен бригадиром проходчиков». Зато графа «Сведения о поощрениях и награждениях» имеет выдающийся список медалей и орденов. «За трудовые отличия», «За трудовую доблесть», два ордена Ленина, знак «Шахтерская слава» всех трех степеней. 1971 год — присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина.

Эти данные приводит в г. Кемерово.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Секретариат правления Союза журналистов СССР присудил премию Союза журналистов СССР за лучшую журналистскую работу 1981 года. Среди награжденных Н. К. Агеев — редактор киесельской городской газеты «В бой за уголь». Премия ему присуждается за очерк «Солдатская память», опубликованный под рубрикой «Город моей судьбы», и материалы, поднимающие проблемы социально-экономического развития промышленных предприятий.

В книге «Трудовая доблесть Кузбасса» помещены 24 очерка. Они могут быть отнесены к лучшим страницам серии книг о людях земли Кузнецкой, начатой несколько лет назад сборником «Рабочие плечи Кузбасса».

**Ф. ДЕМИН,**  
г. Кемерово.



# Неделя ЭТОТ ПАМЯТНЫЙ МАЙ

В Первоймай в нашей семье редко кто остается дома — все идет на демонстрацию. Шагают в праздничных колпаках своих трудовых коллективов мои сыновья, несут, вместе с коллегами учителями идеи коммунизма, учителями мои жена, для подрастающих внуков лучший подарок — взять с собой на площадь. И каждый раз в нарядной и ликующей толпе я вспоминаю Первуюмайскую войну.

1 Мая 1942 года встретил я в тюменском госпитале. Был я уже в палате выздоравливающих. До этого почти два месяца провалялся на госпитальной койке после ранения в бою под Клином. Собрался мы в столовую, открыл митинг на первом этаже. Он рассказывал о положении на фронте, о том, что трудящиеся всего мира поддерживают справедливую борьбу советского народа с немскими оккупантами. Делегатами женщин-работниц желала нам скорейшего выздоровления, чтобы быстрее мы встали в строй и добились фашистов. Пионеры подарили веточки вербы с пушистыми почками. А потом мы все вместе пели «Интернационал». Настроение было приподнятое, вера в победу — безграничная.

После излечения меня отправили в 165-ю стрелковую дивизию на Волховский фронт. Держали мы оборону под Ленинградом, не давали немцам возможности захватить город двойным кольцом. И здесь я не уберечься от пули, вновь пришлось «отдыхать» в госпитале. И хотя приспился я в свою часть, здоровье заставило поправить здоровье, в коммандатуре станции Неболчи. Работы было много — проверка документов (станциято прифронто-

вал, отправка шелезов до Ладоги, ремонт путей после бомбежек фашистской авиации).

1 Мая 1943 года выдалось тепло и солнечным. Заключился короткий митинг. Мы, офицеры коммандатуры, расхледились по своим постам, как вдруг нас окликнул Михаил Эдель — корреспондент «Ленинградской правды», часто бывавший на станции по пути к передовой. «Подождите, ребята, сфотографируйте вас на память». «А карточек-то дождется?» — шутило спросил Степа Жихарев, новокузнецкий, и все дружно растолкали. Такими и остались на фотографии, которую я храню в семейном архиве вот уже почти 40 лет. К сожалению, не помню фамилии всех боевых друзей.

Май 1944 года был для меня совсем необычным. В то время я находился в частях 3-го Прибалтийского фронта, доставлял снаряды к передовой и весь день пролежал в дороге.

А самым памятным стал Перваямай 1945-го — прямо в палате госпиталя г. Сигулды вручили мне орден Красной Звезды.

..Давно отремели бои, только гром праздничных салютов нарушает покой мирной жизни. Но каждый раз, идя в колоне демонстрантов, я вспоминаю майские праздники военного времени.

**П. СТЕПАШКИН,**  
ветеран Великой Отечественной войны,  
г. Кемерово.

**НА СНИМКЕ** в первом ряду (слева направо): второй — Павел Степашкин, крайний — Степан Жихарев.

Фото М. Эделя, 1943 г.

# ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА НА ПРИЗ ГЕРОЯ

Массовой легкоатлетической эстафетой на приз Героя Советского Союза Г. Н. Шаги на открыл летний спортивный сезон коллективы физкультуры Центрального района областного центра.

56 команд общеобразовательных школ, СПТУ, средних специальных учебных заведений, промышленных предприятий, а также сборные факультетов Кузбасского политехнического института и университета вышли на старт. Победителями эстафеты в своих группах стали команды индустриально-педагогического техникума, треста «Кемеровогражданстрой», школы № 62, горно-электромеханического и инженерно-экономического факультетов КузПИ.

**С. ЗАХАРЕНКО,**  
г. Кемерово.

В ближайший вторник ожидается небольшая облачность. Ветер северо-восточный 7-12 метров в секунду. Температура 18-25, местами до 29 градусов тепла.

В последующие двое суток существенных изменений в погоде не ожидается.

В ближайшие сутки ожидается метеоспокой, способствующий накоплению промышленных выбросов в атмосфере города. Предприятиям следует задействовать режим № 2, обеспечивающий сокращение выбросов в воздух.

**Г. ЗАДОРЖНЫЙ,**  
корр. «Кузбасса»,  
г. Юрга.

# СЕЙЧАС ЗРЕЮТ ПОМИДОРЫ

Непрерывно идет сбор урожая в зимних теплицах совхоза «Берензас». Уже собрано 15 тонн помидоров. Выход продукции в 4-5 раз превышает план. На плантациях под пленкой развевалась иная страда. Взойшли редис, салат шпинат, укроп, начата ликировка рассады томатов, сеется на рассаду сверхплана капуста. Коллектив тепличного комбината обогнался в честь 60-летия СССР вырастить и отправить горожанам овощей больше, чем в прошлом году, на 150 тонн.

Откуда резервы? У нас в тепличном комбинате всего 120 человек. Это уходчицы, наладчики оборудования, строители. Коллектив крепкий, мастеровитый. И мы дружим с шефами — шахтерами «Берензаской». С осени смонтировали пять теплиц, завезли грунт. И поэтому теперь площадь под пленкой увеличилась, стала 33 тысячи квадратных метров вместо 28 тысяч.

Эти новые грядки позволили провести долгожданный эксперимент.

Прежде бывало так: высаживали рассаду капусты, высевали ее в течение первой половины мая в поле, а на освобожденный площадях размещали подросшие томаты. Из-за такой очередности урожай успевал позреть в июле. Теперь же, расширив площадь, стали высаживать томаты независимо от капусты. Первые корешки перенесли под шпалеры еще 8 апреля, на 20 дней раньше обычного. Значит, первые плоды наливаются соком и попадают на стол горожан уже в конце мая.

А вторая половина новых площадей была засажена помидорными кустами в день коммунистического субботника — за декаду до обычного срока. В этом нам помогли и шефы, и работники городских учреждений Междуреченска.

**В. ЧЕРНОВ,**  
управляющий тепличным комбинатом совхоза «Берензас»,  
Новокузнецкий район.

**ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ**

Славный боевой путь прошла 22-я (150-я) гвардейская стрелковая Рижская дивизия сибирских добровольцев, сформированная в 1942 году. Один из ее полков — 67-й — носил наименование Кемеровский.

По случаю 40-летия со дня формирования дивизии Ново-сибирские обком и горком ВЛКСМ, Новосибирская секция Советского комитета ветеранов войны и совет однопольных соединений проводят встречу. Сбор участников 28 мая в 9 часов в Новосибирске у гостиницы «Обь».

Приглашаем на встречу ветеранов дивизии.

В Кемерово с 9 мая состоится встреча ветеранов

# НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

## Итоги подведены

Подведены итоги традиционного областного смотра работы первичных организаций общества «Знание», НТО, ВОИР, и служб НТИ по пропаганде и внедрению достижений науки, техники и передового опыта под девизом: «За ускорение научно-технического прогресса».

За период смотра внедрены 377 изобретений и 54 600 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 95,5 миллиона рублей. Внедрено 2853 технических новшеств с экономическим эффектом в 15 миллионов рублей.

Среди промышленных предприятий и строков победителями признаны первичные организации общества «Знание», НТО, ВОИР и отдел НТИ объединения «Азот». Вторые места присуждены организациям Юргинского машзавода и объединения «Южкузбассуголь». Третьи — организациям Беловской ГРЭС, объединения «Проктопескуголь» и треста «Кемеровохимстрой».

По группе научно-исследовательских и проектных институтов победителями названы организации КузНИИ, треста «Оргтехстрой», ВНИИПИМ, ВОСНИИ и КузНИИуголбогащение.

**А. РЕМЕНСКИЙ,**  
председатель правления областной организации общества «Знание».

**Дерзает молодость**

Во Дворце кузнецких металлургов состоялась городская выставка научно-технического творчества молодежи.

Авторами экспонатов были учащиеся школ и техникумов, умельцы из клубов юных техников.

Многие десятки экспонатов порадовали посетителей выставки. Здесь было показано и творчество молодых специалистов на предприятиях, чьи изобретения и рационализаторские предложения внедрены в производство.

**А. БУЛКИН,**  
г. Новокузнецк.

**Санаторий у проходной**

В канун Первоймай на абразивном заводе начал работу санаторий-профилакторий. Он построен в недрах ст. проходной завода с тем, чтобы в нем можно было поправить здоровье в свободное от работы время. К услугам трудящихся почти все виды лечения, которые применяются в ведущих санаториях страны.

Первые путевки были вручены лучшим людям предприятия, которые нуждаются в лечении. Участникам Великой Отечественной войны и некоторым передовикам производства путевки выданы бесплатно.

**Г. ЗАДОРЖНЫЙ,**  
корр. «Кузбасса»,  
г. Юрга.

**ПОГОДА**

5 мая днем по области ожидается небольшая облачность. Ветер северо-восточный 7-12 метров в секунду. Температура 18-25, местами до 29 градусов тепла.

В последующие двое суток существенных изменений в погоде не ожидается.

В ближайшие сутки ожидается метеоспокой, способствующий накоплению промышленных выбросов в атмосфере города. Предприятиям следует задействовать режим № 2, обеспечивающий сокращение выбросов в воздух.

**Редактор Н. А. БУРЫН,**  
Оргкомитет.

# ЛУЧШИЙ МАТЕРИАЛ ГОДА

Подведены итоги областного журналистского конкурса на лучший материал 1981 года.

По группе областных газет, телевидения, радиовещания, книжного издательства и альманаха «Огни Кузбасса» первая премия присуждена Г. Скударновой, В. Аренскому и Ф. Ятунову за телевизионный конкурс сельских районов области «Кто из шестнадцати?», проведенный на Кемеровской студии телевидения; две вторые премии — Н. Бурям, А. Бельчику, А. Трунцеву, Н. Спириной за тематические страницы всекузбасского рейда печати «Экономика должна быть экономной», опубликованные в газете «Кузбасс», Е. Красносельскому за очерк «Земную боль и радость ощутить», напечатанный в газете «Комсомолец Кузбасса»; три третьи — Т. Шатской за книгу очерков «Не могу жить иначе...», выпущенную Кемеровским книжным издательством, А. Сосимовичу за очерк «Судьба за-

бытых деревень» в альманахе «Огни Кузбасса», В. Кротову за цикл радиопередач о внедрении на стройках области бригадного подряда.

По группе городских и районских газет первая премия присуждена З. Черновой за экономический очерк «Система управления: инициатива и поиск», напечатанный в газете «Кузнецкий рабочий»; две вторые премии — В. Даниликову за очерк «Цена почестей», опубликованный в Ленинско-кузнецкой городской газете «Ленинский шахтер», В. Каймову за очерк «Стиль работы братьев Малашенко» в междуреченской газете «Знания шахтера»; три третьи премии — В. Бухгалтеру за серию корреспонденций, написанных по письмам читателей («Скажи мне, напечатанный в газете «Как рождаются конфликты», «Положить конец браконьерству» и др.), опубликованный в маринской городской газете «Вперед», С. Мосину и Н. Усольцевой за репортажи

материал «Поле — база — магазин», опубликованный в южской районной газете «Вперед к коммунизму» и анжеро-судженской городской газете «Борьба за уголь», Е. Саленко за корреспонденцию «Урок правдивости» в кемеровской районной газете «Заря».

По группе многотиражных газет первая премия присуждена Н. Евгеньевой (Н. Обориной) за очерк «Москва, сорок первый год...» в газете «Электрототатор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор», г. Кемерово; второе место — В. Турханову за очерк «Призвание», напечатанный в газете кемеровского производственного объединения «Азот»; две третьи — М. Горнякову (М. Шаеву) за очерк «Горный камень», напечатанный в газете «Вперед» шахты «Комсомолец», г. Ленинск-Кузнецкий, Г. Солодовой за сатирический раздел в газете «Маяк строителя» треста «Кузбассгражданстрой-1», г. Междуреченск.



# ОТКРЫЛСЯ КООПЕРАТИВНЫЙ МАГАЗИН

На днях в Центральном районе, на перекрестке улиц Вещенной и Красноармейской (в бывшем помещении «гастронома» № 14), открылся магазин № 9 «Сельхозпродукты» Кемеровского коопторга.

В новом магазине торгуют по коммиссионным ценам мясом, молочными продуктами, овощами, закупленными для горожан у тружеников района

из их личных подсобных хозяйств. Будут также продаваться здесь дикорастущие ягоды и грибы, собранные сельскими и городскими жителями, свежие, сушеные и консервированные овощи и фрукты, за купленные у населения южных районов страны.

Этот магазин будет принимать по коммиссионным ценам

(с тем, чтобы перепродать затем горожанам) продукцию садов, огородов и личных подсобных хозяйств кемеровчан.

Предприятие торговли на шестом рабочем месте пока что планирует 50-60 тысяч рублей месячного товарооборота. За первые два дня торговли выручка составила более пяти тысяч рублей.

Вчера члены бюро обкома партии посетили этот и другой, самый крупный в Кемерово кооперативный магазин № 1.

**В. ПЕТРОВИЧ,**  
НА СНИМКЕ: в торговле зале нового магазина Кемеровского коопторга.

Фото Ю. Сергеева.